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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,   

UMANISTICE ȘI ARTE  

  

asupra raportului proiectului instituțional (2024-2027) 

20408 Cercetări privind asigurarea dezvoltării durabile şi creşterii competivităţii 

Republicii Moldova în context european, dr. hab. Svetlana ALBU, Prioritatea Strategică IV. 

Provocări societale, Universitatea Tehnică a Moldovei, pentru anul 2024, perfectat în baza 

audierii raportului din 26 februarie 2025 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

Scopul etapei 2024, constând în cercetarea practicilor internaţionale în domeniul nominalizat, a 

fost atins. Obiectivele subprogramului la care se referă etapa 2024, constând în promovarea 

practicilor de dezvoltare durabilă în diverse sectoare ale economiei naţionale, armonozaţia 

legislaţiei naţionale la cadrul UE şi dezvoltarea managementului în diferite sectoare ale economiei 

naţionale, au fost realizate. Rezultatele declarate în propunerea de proiect au fost corelate în mare 

parte cu cele obţinute după implementare. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

În cadrul subprogramului, cei 35 executori au publicat 6 articole în reviste din bazele de date Web 

of Science şi Scopus, 14 articole în reviste de străinătate recunoscute, 3 articole în reviste de profil, 

categoria B+, 13 articole în lucrările conferinţelor ştiinţifice internaţionale, 17 articole în lucrările 

conferinţelor ştiinţifice internaţionale şi naţionale din Republica Moldova. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  

Valoarea subprogramului constă în oferirea suportului informaţional, ştiinţific şi tehnologic 

referitor la strategiile, cadrul legal şi practicile internaţionale de dezvoltare durabilă, dezvoltarea 

şi creşterea calificării resurselor umane implicate în cercetare. Strategiile propuse ţin de adaptarea 

economiei circulare şi a tehnologiilor inteligente, stimulând inovaţia economică. 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat:  

Ponderea tinerilor din numărul total de executori este de 22,85%. În anul 2024 de membrii echipei 

subprogramului au fost susţinute 5 teze de doctorat. 

 

Punctaj mediu acordat: 28 
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Concluzii, recomandări:  

Subprogramul realizat de cercetătorii UTM pe parcursul anului 2024 (conducător Svetlana Albu) 

s-a finalizat cu rezultate bune referitoare la asigurarea dezvoltării durabile şi creşterii competivităţii 

RM în context european. Cercetările efectuate au cuprins experienţa unor state europene şi s-au 

desfăşurat în trei direcţii distincte: inginerie și management în construcții și dezvoltare imobiliară, 

inclusiv drept patrimonial, imobiliar și cadastral; inginerie și management în industrie, inginerie 

economică și economie agrară; design, inginerie și management în poligrafie și textile. Au fost 

oferite propuneri tehnologice şi soluţii practice referitoare la diferite tipuri de construcţii, fiind 

identificate soluţii de gestiune a riscurilor imobiliare şi de dezvoltare a cadrului metodologic al 

evaluării patrimoniului naţional. A fost exemplificată importanţa economiei circulare şi a 

implementării programelor inteligente în vederea reducerii consumului de resurse și promovarea 

competivităţii în industria uşoară. Au fost analizate politicile și strategiile UE referitoare la 

dezvoltarea durabilă în domeniul textil şi tipografic, fiind identificate tehnologiile ce pot contribui 

la sustenabilitatea produselor. Rezultatele obţinute sunt de o înaltă valoare teoretică şi aplicativă.  

Recomandări: diseminarea rezultatelor cercetării în mass media. 

 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat  

 

 

 

Conducătorul  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a AȘM                 mem. cor. Ion HADÂRCĂ  

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,   
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